

EL ADELANTADO DE SEGOVIA

TELEFONOS: Dirección 1750 Imprenta: 2299
Redc. y Adm. 2025

DIARIO DE LA TARDE FUNDADO EN 1901 POR DON RUFINO CANO DE RUEDA

DIRECCIONES: San Agustín, 7
Apartado n.º 11

AÑO LIX.—Número 18.353

Martes 4 de Agosto de 1959

Precio del ejemplar: 1,20 pesetas

EL MINISTRO DE OBRAS PUBLICAS INSPECCIONA EL PUERTO DE CIUDADELA EISENHOWER PREPARA SU VIAJE A EUROPA PARA FINALES DE MES

En breve se realizarán en él obras de ensanche por importe de 13 millones de pesetas

Visitó también una factoría eléctrica en Mahón y el poblado de Fornells

Mahón (Balears), 4.—El ministro de Obras Públicas, don Jorge Vigón, inspeccionó la factoría eléctrica de reciente creación "Gesa", que atiende a las necesidades del consumo de la isla y que ha puesto fin al deficiente servicio anterior.

NIXON visita la "ciudad vieja" de Varsovia

Berlín, 1.—El vicepresidente Nixon ha visitado esta mañana, acompañada por su esposa, la «Ciudad vieja» de Varsovia, deteniéndose especialmente en la catedral y en la plaza del mercado. Posteriormente se dirigió a la Universidad, que también recorrió. Tanto en uno como en otro lugar, unas 2.000 personas le han rodeado, aplaudiéndole con entusiasmo y ofreciéndole en algunos casos ramos de flores.—Efe.

¿QUE POLONIA ENCONTRO NIXON?

Washington.—(Crónica C. A. M., especial para nuestro diario).
¿Qué clase de país ha encontrado Mr. Nixon en Polonia?
Es imposible contestar con plena seguridad esa sencilla cuestión; es imposible demostrar si Gomulka es un patriota o simplemente un comunista e imposible también ver si hasta los mismos católicos siguen un camino acertado en sus relaciones con el Estado o equivoco y peligroso, lo que suscita reticencias en altas esferas.

LA MUJER MAS BELLA del mundo

Nueva York, 4.—La Sociedad Norteamericana de Caricaturistas ha publicado una composición de lo que llaman "la mujer más bella del mundo".
Esta "mujer soñada" está formada con el pelo de Rita Hayworth, la nariz de Brigitte Bardot, los labios de Elizabeth Taylor, los ojos de la "estrella" de la televisión norteamericana, Polly Bergens, los dientes de Cyd Charisse, la frente de Maureen O'Hara, la piel de Rise Stevens, el cuello de Sofia Loren y las mejillas de Gina Lollobrigida.—Eje.

LA BOLSA

Sesión débil y poco activa
Madrid, 4.—Empezó la semana bursátil con una sesión débil y poco activa.
Los retrocesos se extienden a la mayor parte de los valores tratados, si bien de forma moderada. Entre las bajas sobresalen Telefónica, que cede 25 enteros; Petróleos, que pierde 16; Papelera Española, que cede 19, y Urbanizadora Metro y Rif, que dejan 10.
Entre las escasas alzas aparecen Campsa, que gana 15 enteros, y Seat que gana 12.
Al cierre se mantenía la sensación de debilidad.

Eficaz actuación española en la XVIII Reunión del Consejo Social de la O. N. U. en Ginebra

Ginebra, 4.—Ha sido clausurada en esta ciudad la XVIII Reunión del Consejo Social de las Naciones Unidas. La delegación española, a cuyo frente estuvo el delegado permanente señor García de Llera, ha realizado una actuación eficaz, con intervención en las sesiones plenarias y en las de los comités; en los problemas de ayuda a los países insuficientemente desarrollados, en los de productos básicos y en los de asistencia técnica. La actuación española fue especialmente importante en la discusión sobre la situación económica mundial.
En la sesión de clausura se dio la expresiva nota de que el delegado de Holanda, señor Schirmann, al dirigirse al Consejo en nombre de los países europeos, hizo en lengua española. Efe.

La delegación oficial indonesia, en Granada

Madrid, 4.—Marchó a Granada, en avión, la delegación oficial indonesia que preside el vicepresidente de aquel país, señor Hatta. Esta delegación, que realiza un viaje de estudios por Europa, visitará también Valencia, donde, al parecer, el Gobierno indonesio tiene interés por algunos productos de la región levantina.—Cifra.

OASIS EN EL MUNDO COMUNISTA

Desde octubre de 1956 allí se ha cambiado mucho.
Polonia es un oasis en el mundo comunista, se ha dicho. Es un caso, el único del comunismo sin lágrimas ni sangre.

PERO EN PLENO MAR ROJO

Ahora bien; Polonia está en pleno mar comunista y bien pudiera ser que las olas vayan y vengan, se encrespen o se amansan, según los tiempos y las ocasiones, pero sin liberarse totalmente de ese mal interno y perverso.
Ahora se tiene la impresión de que Gomulka se torna más duro y que asistimos a una nueva etapa de «comunización» del país. Eso lo temen los católicos y hasta los campesinos. Gomulka ha querido acabar con los caballos, que pasan en el país de 2,5 millones, y los labradores se han opuesto, aun cuando les ha prometido 122.000 tractores, que además no comen grano.

—Si—se ha replicado desde el campo—. Es un recurso para sujetarnos más al comunismo; el Estado puede controlarnos mejor por la gasolina. Y además, con un caballo se va a misa, lo que no se hace con un tractor.

—¿Qué verá Mr. Nixon?
América puede hacer mucho. Por de pronto, ha enviado 243 millones de dólares para reforzar la independencia polaca y es de creer se haga oír; verá al cardenal o lo habrá visto, lo mismo que al presidente, pero lo que le digan Wyszynski y Gomulka no estará a nuestro alcance.

UBALDO DE LEON

Mantiene contactos con Londres, París y Bonn

Washington, 4.—El presidente Eisenhower mantiene contactos con Londres, París y Bonn, con el fin de preparar el viaje a Europa a últimos del mes en curso.
En los círculos políticos de esta capital se estima que el viaje del presidente, cuya finalidad es celebrar conversaciones con los jefes de Gobierno de Gran Bretaña, Francia y Alemania Occidental, será el prólogo de la visita de Kruschef a Estados Unidos en septiembre.
Eisenhower discutirá con los dirigentes occidentales el programa de la estancia del jefe del Gobierno soviético y las conversaciones que con él mantendrá.—Efe.

Será el prólogo del de Kruschef a EE. UU.

La visita del dirigente ruso, será precedida por una conferencia comunista de alto nivel

SE TEMEN MANIFESTACIONES HOSTILES

Washington, 4.—Los servicios de seguridad de los Estados Unidos han empezado a trabajar rápidamente en relación con la visita del jefe del Gobierno soviético, Kruschef, a este país.
Se teme, en efecto, que se produzcan manifestaciones hostiles mucho más importantes que durante la estancia en Estados Unidos de los viceprimeros ministros Mikoyan y Koziof. Y naturalmente, podría ser causa de un importante incidente internacional el hecho de que Kruschef resultara directamente atacado, golpeado o herido durante su estancia en Norteamérica.

CONFERENCIA COMUNISTA DE ALTO NIVEL

Ginebra, 4.—La visita del jefe del Gobierno soviético, Kruschef, a Estados Unidos, será precedida por una conferencia comunista de alto nivel, según informa la agencia DPA, basándose en fuentes ginebrinas allegadas a las delegaciones del Este.
Al parecer, una reunión de este tipo de los países miembros del pacto de Varsovia, planeada originalmente para principios de agosto, fue aplazada hasta que terminase la conferencia de Ginebra y se desarrollase la visita del vicepresidente Nixon a la Unión Soviética.

Ahora, sin embargo, en las sema-

nas que median hasta la partida de Kruschef para Washington, el jefe de los peos y, posiblemente, con el de la del Gobierno ruso se reunirá con sus colegas de los países satélites europeos y, posiblemente, con el de la China comunista.—Efe.

Los envases de vinos espumosos deberán llevar las oportunas etiquetas

Madrid, 4.—Todos los envases de cualquier clase que contengan vinos espumosos o gasificados, deberán llevar etiquetas en donde se exprese con toda claridad y en letra de tamaño no inferior a cinco milímetros el tipo de vino de que se trate con palabras vino espumoso o «vino gasificado», según los casos.

Los elaboradores de vinos espumosos que deben hacer figurar en sus etiquetas el tipo de elaboración que utilizan deberán solicitarlo del Servicio Central de Defensa Contra Fraudes el que, previa la comprobación correspondiente, podrá autorizar las etiquetas en que figuren como subtítulo y en tamaño menor al de tipo de «vino espumoso» los subtítulos «criado o elaborado en cava», «elaborado en tanques cubas de fermentación cerrada» u otro similar.

Por la Dirección General de Agricultura y a través del personal agrónomo especializado para esto se realizarán las visitas a los establecimientos que soliciten la adopción

de un subtítulo en las etiquetas de los vinos espumosos.
A base de estos informes, el Servicio de Defensa Contra Fraudes elevará a dicho centro directivo las propuestas de aprobación de las oportunas etiquetas.

La orden del Ministerio de Agricultura señala en su artículo quinto que, a partir de los seis meses de la publicación de la presente, se exigirá por el Servicio de represión de fraudes, el cumplimiento de lo que establece esta disposición, procediéndose en caso de incumplimiento a incoar los oportunos expedientes con arreglo a lo dispuesto en el estatuto del vino y las disposiciones complementarias. Cifra.

Modificación en el articulado del reglamento del impuesto sobre el alcohol

Madrid, 4.—Por decreto del Ministerio de Hacienda se modifican los artículos 30, 78, 85, 107 y 135 del vigente reglamento del impuesto sobre el alcohol, que quedarán redactados de la siguiente forma:

Artículo primero. Se modifica la prevención tercera del artículo 30 del vigente reglamento del impuesto del alcohol de la siguiente manera: «Tercera. las «holandas» sólo podrán emplearse en la fabricación de brandy, considerándose como defraudación el empleo de las mismas en usos distintos; sin embargo, excepcionalmente, podrán autorizarse el empleo de aquéllas en el encabezamiento de vinos con destino exclusivo a la exportación, concediéndose aquella autorización, en cada caso, por la Dirección General de Impuestos sobre el gasto, la que, al propio tiempo, dictará las normas a que deberá someterse dicha operación».

Artículo segundo. Se incorporará al artículo 78 del citado reglamento el párrafo tres, redactado en la forma que sigue: «Tres». Las expediciones con destino a Canarias irán acompañadas del documento de circulación correspondiente que deberá ser visado, tanto por la aduana de embarque como por la Administración del puerto franco de destino, fijándose por ésta el plazo de validez que se indica en el párrafo anterior».

Artículo tercero. El último párrafo del artículo 81 del expresado

texto legal quedará redactado al tenor siguiente: «La importancia en las Islas Canarias queda a los efectos de este reglamento asimilada a la de la Península e Islas Baleares en todo lo relativo al régimen de alcoholes, entendiéndose por importación en aquéllas, tanto la del extranjero como las procedentes de las plazas españolas del norte de África y provincias africanas».

EXCEPCIONES

Artículo cuarto. El apartado siete del artículo 85 quedará así: «Siete. Quedan exceptuadas de esta inspección y certificado de análisis las expediciones de vinos y demás bebidas alcohólicas con destino a las plazas españolas del norte de África y provincias africanas, para las cuales sólo será preciso vayan acompañadas de la factura comercial que establece la ley de 27 de mayo de 1933 en su artículo 16».

Artículo quinto. El párrafo tercero del apartado uno del artículo 107, quedará redactado de la forma que se indica: «Tercero. Los criadores —exportadores, por los vinos secos y dulces que exporten y con arreglo a los tipos de devolución que se

determinan en el artículo siguiente», «Los elaboradores de vino de alta graduación alcohólica encabezados con «holandas», por la cuota satisfecha por los alcoholes empleados en los encabezamientos incrementada en la que corresponda al vino empacado como base, si a ello hubiera lugar».

«No tienen derecho a la devolución el impuesto sobre los vinos que exporten los industriales matriculados en la tarifa primera, sección segunda, grupo primero, epígrafes 194 y 195 de la Contribución industrial, de acuerdo con el contenido de dichos epígrafes».

En el propio apartado uno del indicado artículo se añadirá un caso, quinto en la siguiente forma: «Quinto. Cuando se trate de productos alcohólicos que por sus características no puedan ser considerados como totalmente terminados y, por tanto, aptos para su empleo directo de usos de boca, sino como una primera materia o semielaboración, el tipo de devolución será el que corresponda a la clase del alcohol invertido en la preparación de los productos exportados».

DEFRAUDACION

Artículo sexto. El caso dieciséis del apartado B), Defraudación, correspondiente al primer grupo del artículo 135: «Dieciséis. Los mismos fabricantes que realicen expediciones de dichos productos con destino distinto directo a la exportación tomándose como referencia los antecedentes comerciales y las indicaciones de destino consignadas en la carta de pedido de aquellos productos».

Cuando se trata de «holandas» de vinos la base para determinar la penalidad será la diferencia entre los derechos satisfechos como tales «holandas» y el correspondiente al alcohol vínico. Si se trata de aguardientes de sidra la base será la diferencia entre el impuesto satisfecho y el correspondiente alcohol industrial.—Cifra.

Una película española se exhibirá en el Festival de Venecia

Venecia, 4.—En el XX Festival Cinematográfico Internacional de Venecia serán exhibidas una película de España, Alemania Occidental, Suecia, Estados Unidos, Unión Soviética, Hungría, Polonia, Japón y Gran Bretaña, dos francesas y tres italianas. El Festival será inaugurado el 23 de este mes.—Efe.

OBJETO LUMINOSO visto sobre Lisboa

Lisboa, 4.—Un objeto luminoso que se deslizaba a gran velocidad ha podido ser observado sobre el cielo lisboeta durante casi noventa segundos. Varios testigos han denunciado el paso del artefacto.
Según éstos, el objeto en cuestión se dirigía de este a oeste y tenía el aspecto de una estrella incandescente, dejando tras sí una larga cola luminosa.—Efe.

CRONICA DE LA CIUDAD

A la espera

Después de haber estado durante dos días sin "Ideales", y el cronista no sabe a ciencia cierta si ya han sido provistos los estancieros de ellos por cuanto, como decía ayer, se ha retirado de las filas de consumidores de esta labor, después de esto, decimos, una noticia de signo grato viene a poner un poco de optimismo en los espíritus, tan machacados por las adversas condiciones y por las continuas reajustes de tarifas que acá y acullá se producen.

Nos referimos, lisa y llanamente, a la apertura de la temporada venatoria, por lo que se refiere a la perdiz, tórtola y paloma. Esta última frase, aunque lo parezca, no es la última parte de un verso de amor; sino que hace referencia a las especies que pueden ser cazadas en esta temporada, como todo el mundo sabe.

Así, pues, los cazadores, afición apasionante y saludable donde las haya, estarán ya contando los días que les quedan hasta la fecha del domingo, y apurando, en espera llena de ansiedad, las horas y los minutos que les separan del momento cumbre en que, puestos ya sobre el terreno y con la caza a la vista, se echen la escopeta a la cara y...

Y como el número de aficionados a la caza crece cada año como la espuma de una caña de cerveza bien fresquita, en el ambiente de la ciudad se está notando ya cómo hierve, en tertulias, en grupos, en todas partes, el runrún de los comentarios, los preparativos, los planes, las previsiones, etc., etc., porque ya es sabido que el placer de la caza está emparedado, igual que si se tratase de un rico sandwich, en los placeres de los preparativos y de los recuerdos. Casi tanto como en el momento mismo de cobrar la pieza, muchos cazadores gozan soñando en lo que van a hacer y contando lo que hicieron, sobre todo si en este último caso hay por medio un buen habano y una copa de coñac.

Ahora nos encontramos en el momento previo, pero ya muy cercano, y por eso en toda la ciudad se produce esa palpitación expectante, que recorre los más diversos círculos, porque esta afición lo bueno que tiene es que es universal, y nosotros no podemos por menos de desear que haya caza para todos y mucha.

Conferencia de don Benito Sánchez Curto a los escolares de la colonia madrileña en Sepúlveda

Disertó sobre los diversos aspectos históricos de la villa

Presidida por el alcalde de la ciudad y diputado provincial, don Pedro de la Mata López, al que acompañaba la Corporación, capitán de la Guardia Civil don Joaquín Velasco Calvo; director de la Colonia Escolar «Virgen de la Peña», don Aurelio Marcos Montero; reverendo padre capellán y profesores de la misma, tuvo lugar el domingo, a las once de la mañana, en el gran salón de sesiones del Ayuntamiento de Sepúlveda, una charla-conferencia de su secretario, don Benito Sánchez Curto, dirigida a los alumnos de la Colonia, que asistieron en su totalidad.

Antes de iniciar sus documentadas palabras, el señor Sánchez Curto, por especial deseo del señor alcalde, dio la bienvenida a los nuevos colonos. «En primer lugar, queridos varenantes juveniles y respetables profesores—dijo—, un cordial saludo y una cariñosa bienvenida. Habréis observado que en esta villa castellana todo rezuma historia. De historia nos hablan las antiguas murallas que un día circundaron su recinto urbano, con siete únicos accesos o puertas, cuyo recuerdo quedó en esas siete llaves que en tiempos remotos, al terminar la última campanada del toque de «queda» (toque que podéis aún escuchar todas las noches a las diez), asisaban al núcleo urbano de todo contacto exterior hasta la hora del alba del día siguiente, en que se abría nuevamente el tránsito.

Historia se respira en estas angostas y tortuosas calles de Sepúlveda, saipadas de grandes caseríos señoriales, en cuyas fachadas y balcones habréis contemplado una gran profusión de escudos heráldicos, indelebiles huellas de muchos siglos y generaciones.

«Historia estamos viviendo, en el momento presente en este salón cuyos muebles, como véis, responden a un estilo antiguo y sencillo, austero y señorial, cuyos adornos y ornamentación completan esos cuadros que representan sus gloriosos fueros y gloriosas tradiciones; E historia estáis escribiendo vosotros con vuestra presencia en la villa legendaria, al impregnar sus viejas calles y plazas de canciones nuevas, plétóricas de alegría y rebosantes de juventud.

«Por eso Sepúlveda, representada en su Ayuntamiento, pueblo hidalgo y acogedor, os desea a todos, profesores y alumnos, una grata estancia en su mansión y hace fervientes votos para que al volver a vuestros hogares llevéis un delicioso recuerdo de estas vacaciones veraniegas.»

Seguidamente el señor Sánchez Curto disertó sobre varios aspectos de la historia de Sepúlveda, entre los que destacamos por su indubitable importancia los referidos a pragmáticas, privilegios especiales y confirmacio-

nes de fueros. Los alumnos pudieron tener en sus manos numerosos manuscritos antíguísimos, como la carta que en 1556 escribió Carlos V desde Bruselas rogando se guardasen a su hijo las mismas prerrogativas que se le guardaron a él, el pendón de la villa y valiosísimos documentos de los 419 que constituyen la Colección Diplomática.

Las palabras del señor Sánchez Curto fueron premiadas con encendidos aplausos por los alumnos de la Colonia Escolar «Virgen de la Peña», que dentro del pequeño curso de historia de Segovia concretaron documentadísima la historia de la ciudad que tantas muestras de cariño les está dando a diario.

Fernando Javier

Información Local

El próximo domingo, apertura de la caza en nuestra provincia

Para la codorniz, tórtola y paloma

Gobierno Civil.—En uso de las facultades que me confiere, en su artículo septimo, la Orden del Ministerio de Agricultura de 9 de mayo del año en curso; oído el Comité Provincial de Caza y Pesca y el parecer de la Jefatura Provincial del Servicio Agronómico; vengo en disponer:

Que la apertura de la caza, para la codorniz, tórtola y paloma, comenzará en esta provincia, el próximo domingo, día 9, inclusive, del mes actual, advirtiéndose la prohibición de cazar las especies citadas, en montes y barbechos, en los pastizales naturales en terreno de fuerte pendiente, entendiéndose por monte, a efectos cinegéticos, los pinares, encinares, robledales y todos aquellos poblados de sabina, enebro, jara, etc., y en general todo terreno más o menos cubierto de lo que se conoce por mata parca; y, por último, en aquellos terrenos en que pueda seguir en pie la cosecha; quedando exceptuados de esta prohibición los terrenos adesados y con cultivo.

Ordeno a las autoridades y agentes en general vigilen a impidan en su caso la caza de especies que no sean las indicadas, denunciando con arreglo a procedimiento cualquier infracción que observaren.

Segovia, 3 de agosto de 1959.—El gobernador civil, ANDRES MARIN MARTIN.

93 expedientes de seguros sociales aprobados por la Comisión permanente del Instituto Nacional de Previsión

Bajo la presidencia del señor Collazo, celebró ayer sesión la Comisión permanente del I. N. P., a la que asistieron el vicepresidente, señor Alonso Cristóbal; el director provincial, señor Borilla; los vocales señores Ortiz, Mateo, López y De la Fuente, y el secretario.

Después de aprobar el acta de la sesión anterior, se trataron, entre otros, los siguientes asuntos:

SEGURO DE VEJEZ E INVALIDEZ

Se acordó aprobar 17 expedientes del Régimen General, ocho del Régimen Agrícola Autónomo, 12 de Invalidéz y ocho de Viudedad, que corresponden a los siguientes señores: Eleuterio Sebastián Martín, Guillermo García Municio, Laureano Esteban

Muñoz, Juan Bernandós Etreros, Julián Lucíañez Sanz, Benito Arranz Muñoz, Bartolomé Rodríguez Sanz, Filomena Ramos Martín, Demetrio Martín de Pedro, Juan García Martín, Fermín Martín Quevedo, Mariano de la Calle Yusta, Francisco Sánchez Arranz, Pedro García Antón, Paula Gutiérrez Cuesta, José Yusta López, Tomás García Montes, José Rincón Fernández, Cirilo González Manso, Ruperto Sanz Sanz; Restituca Canora Redondo, Pablo Muñoz de la Calle; José Manso Gil, Gabina Arranz Gómez, Leonor Cuéllar Sastre, Feliciano Catalina Sanz, Ignacio Martínez Melero, Pedro Esteban Arranz, Aureliano Gómez Muñoz, Francisco García Martín, José Sebastián Sancho, Alejandro Núñez Pascual, Pedro Calvo Abad, Castor Ontoria Muñoz, Juan de Diego Zamarro, Eugenio Sanchidrián Izquierdo, Tomás Sanz Fernández, Ana Gómez Ramos, María Zamarrón Muñoz, Anastasia Martín Barroso, Eleuteria Alvarez Merinero, Hermenegilda Gómez de Diego, Aurea Sanz Sastre, Angela Moral Gómez y Florencio Campo García.

EXPRESION DE GRATITUD

La familia de don Esteban Ortiz (q. e. p. d.), en la imposibilidad de agradecer personalmente a cuantos se interesaron durante la enfermedad y acudieron al sepelio y cultos por el eterno descanso del finado, envían a todos por nuestro conducto el testimonio de su agradecimiento. Asimismo participan que el día 11, a las diez de la mañana, comenzarán las misas gregorianas en los PP. Franciscanos.

El día 6 de septiembre dará comienzo la competición de Liga en Primera Regional

Y el 3 de enero el Campeonato de Aficionados

La nueva Directiva del club gimnástico redobla en estos días sus esfuerzos para dejar ultimado el equipo que durante la próxima temporada futbolística habrá de defender los colores locales. Y este trabajo sin pausa es absolutamente necesario si se considera que estamos ya en realidad a un paso de la Liga, dicho esto en forma casi literal.

Efectivamente, la fecha de comienzo de la competición oficial ligera para los equipos de la primera categoría regional, ha sido fijada para el primer domingo de septiembre, es decir, el día 6 de este mes.

El otro torneo en el que tomará parte nuestro equipo representativo, es el Campeonato de Aficionados, cuyos encuentros darán comienzo el primer domingo del próximo enero, es decir, el día 3. Por cierto que la primera eliminatoria de este torneo se jugará a un solo partido. Para esta eliminatoria, la Segoviana tendrá que enfrentarse con el Avance, de Alcalá de Henares, y el terreno de juego será el Peñascal. En la jornada siguiente, el vencedor de este encuentro habrá de eliminarse con el vencedor del partido entre el Fuencarral y el Virgen de la Paloma.

La final de este torneo se celebrará el día 14 de febrero, en Madrid.

Jugadores fichados

Como resultado de las gestiones realizadas hasta el momento presente por el presidente del club y demás compañeros de directiva, se han ultimado ya los fichajes de los siguientes jugadores: Callejo, Antón, Costa, Giraldo, Juanín y Rodríguez, así como Realito. Se está a punto de firmar la ficha de algún otro jugador de los que han venido defendiendo los colores azul-grana y se espera que dentro de esta misma semana firmen por el

NOTICARIO JUVENIL

Los participantes en la marcha a Asturias y Galicia sin novedad

La Delegación Provincial del Frente de Juventudes, para tranquilidad de los familiares hace saber que todos los participantes en la Marcha de Asturias y Galicia se encuentran perfectamente. Ayer llegaron a La Coruña y hoy, a la hora de recibir noticias, 2 de la tarde, se disponían a emprender viaje con dirección a Santiago de Compostela.

También se encuentran perfectamente los componentes del campamento de alta montaña

Se han recibido noticias de los muchachos que integran el Campamento Provincial de Alta Montaña del Frente de Juventudes, instalado en el Pirineo Central. Todos se encuentran excelentemente y en la actualidad se dedican a la construcción de un refugio permanente en el Valle de Benasque, sin abandonar por ello el plan de escaladas, bastante intenso, y los estudios meteorológicos y climatológicos.

MATRICULA EXCEPCIONAL HASTA EL DIA 10 DE SEPTIEMBRE EN LAS ESCUELAS DEL MAGISTERIO

Por orden de la Dirección General de Enseñanza primaria de fecha 27 de julio próximo pasado, recibida en las Escuelas del Magisterio, el día 3 del presente mes, queda abierta, con carácter excepcional, matrícula hasta el 10 de septiembre, para todos aquellos que no hayan comenzado los estudios de primer curso y reuniendo las condiciones determinadas en el artículo 74 del Reglamento de Escuelas del Magisterio deseen examinarse de Ingreso y algún curso en la convocatoria de septiembre.

REGISTRO CIVIL

Doce nacimientos, una defunción y siete matrimonios

Han sido hechas las siguientes inscripciones:

Nacimientos: Juan-Antonio Martín y Aránguez, hijo de Juan y María-Antonia; Manuel Arcones y Arcones, hijo de Urbano e Isabel; María Concepción Ribate y Leal, hija de Jesús y Felisa; Angel-Bienvenida Jiménez y Guijo, hijo de Bienvenida y Adelaida; Sara-Mercedes Martín y González, hija de José y Baltasara; María del Carmen Cristóbal y Gómez, hija de Filemón y Vicenta; Luis-José Gómez y de Montes, hijo de Miguel-Angel y María-Concepción; María de la Gloria de la Iglesia y Jimeno, hija de Pablo y María-Gloria; Juan-Bautista Casado y Sastre, hijo de Julián y Leonor; Miguel-Angel García y Calvo, hijo de Santiago y Angeles; María de las Mercedes Blanco y Herretero, hija de Tomás y Eufemia; y Francisco-Javier Lázaro y Pinela, hijo de Nicolás y Alejandra.

Defunción: Anastasio Barroso y San Juan, de 82 años.

Matrimonios: José de Nicolás y Arranz con María-Carmen de las Heras y Otero; Pablo Pastor y Sanz con Ana-María Martín y López; Manuel Alvarez y Heredero con Pilar Gila Herranz; Nicasio Salvador y Cañas con María del Rosario García y García; José-Luis Casas y Campo con María-Angeles Agudo y Bermejo; Nicolás Muñoz y Pascual con Marina Fernández y Torrejón, y Pablo García y Martín con Teófila-Felisa Santos y Alonso.

FARMACIAS DE GUARDIA

Para esta noche: Corpus, 9. José Zorrilla, 45.

CALIFICACION MORAL DE LAS PELICULAS

«La ladrona, su padre y el taxista» (3). 90 m.
«Pan, amor y celos» (3-R). 97 m.
«La vividora» (3-R). 90 m.

El que hace publicidad

saca provecho de ella, principalmente porque su nombre surge en la imaginación del comprador en el momento preciso de comprar.

CINE CERVANTES
Hoy martes: 8 y 11
Gran reposición
«LA LADRONA, SU PADRE Y EL TAXISTA»
Sofía Loren, Vittorio de Sica
Autorizada mayores

Mañana miércoles: 8 y 11
«PAN, AMOR Y CELOS»
Gina Lollobrigida y Vittorio de Sica

Cine LAS VEGAS
Martes: 11 noche, Gran éxito
«PAN, AMOR Y CELOS»
Otra divertida historia del cine italiano
Autorizada mayores

Miércoles:
«LA VIVIDORA»

PRIMER ANIVERSARIO DE LA SEÑORA

Doña Felisa de la Fuente Gala

Que descansó en la paz del Señor el día 5 de Agosto de 1958

Habiendo recibido los Santos Sacramentos y la bendición de Su Santidad R. I. P.

El funeral que se celebre mañana, día 5, en la parroquia de San Miguel, y el culto en la misma iglesia, a las ocho de la tarde, así como los funerales que se ofician en las Carmelitas Descalzas, de Toro; en las Salesas Reales, de Valladolid, y el funeral que se celebre el día 11, a las ocho de la mañana, en el convento de San Antonio el Real, serán aplicados por el eterno descanso de su alma.

LA FAMILIA,
Agradecerá la asistencia a tan piadosos actos.

Grandes rebajas

VENGA VEA COMPRE Y AHORRE

Casa Fermin

Del 1 al 10 de agosto

Corte sábana camera (rosete) (2,50 m.) .. 50 pts.
» » camera grande » 60 pts.
» » EXTRA camera » 75 pts.
» » camera grande » 85 pts.
» » matrimonio » 95 pts.
» » curado PAN camera grande » 85 pts.
» » matrimonio » 100 pts.

Corte de vestido, lisos y estampados de 200 y 300 pts. (4 mts.) 18 duros

Restos de mantas matrimonio a mitad de su precio

Nuevos y variados lotes de RETALES

Casa Fermin

Aquí todos los DEPORTES

Pedro Cerros, campeón de aficionados de fondo en carretera

Tafalla, 3.—Con gran asistencia de público, se ha celebrado el XII Campeonato de España de Ciclismo, en la modalidad de fondo en carretera, para aficionados.

Karmany, vencedor del segundo Gran Premio de Azúa

Bilbao, 2.—Sobre un recorrido de 150 kilómetros se ha celebrado hoy el Segundo Gran Premio de Azúa, de ciclismo que ha sido ganado en solitario por el mallorquín Antonio Karmany.

NATACION

Comenzaron en Madrid los campeonatos militares internacionales

Madrid, 3.—Ayer, bajo la presidencia del almirante Colomina y los generales Navarro y Vara del Rey, se inició en la Piscina Municipal el XIII Campeonato Internacional Militar de natación y «water-polo».

Primera eliminatoria: 1. Denerlein (Italia), 2 m. 38 s. 7/10; 2. Hemlin (Suecia), 2-42-1/10; 3. Collee (Bélgica), 2-50-5/10; 4. Waekerle (Francia), 3-02-6/10; 5. Ros (España), 3-05-6/10.

Segunda eliminatoria: 1. Ninson (Suecia), 2-44-3/10; 2. Lombardi (Italia), 2-47-6/10; 3. H. Muller, (Holanda), 2-53-2/10; 4. Girat (España), 3-19-2/10.

SEPAVA. perder el tiempo

Número 1.358: Aunque uno valgo por trece, con cruz mas no de San Juan; por mi sustancia no perece, de mal de escudo y de ajón.

CRUCIGRAMA 2.009. Por J. P. B.

Grid for crossword puzzle with numbers 1-10 in a 10x10 format.

HORIZONTALES: 1. Iglesia.—2. Lira en el suelo.—3. Artículo. Letra que forma el arma de fuego.—4. (Al revés) Letras que hizo colocar Pío XII sobre la cruz del Salvador. Río italiano.—5. Arrimó a la pared.—6. Inhabitable. Números romanos.—7. Villa de la provincia de Burgos. Apoyo o pie.—8. Verbo. Intercepción. Río de Suecia. Limpio o incapaces.—10. (Al revés) Limparán.

VERTICALES: 1. Grupo de islas del mar Tirreno.—2. (Al revés) Tratado frecuente. Herrumbre.—3. (Al revés) Producto lácteo. Símbolo del odio.—4. Triunvirato con Antonio Octavio. Río español.—5. Período de tiempo. Sumo Pontífice.—6. Siglas con que se designa a los miembros de la familia real.—7. Nombre de letra.—8. Objetos con que se cubren las paredes.—9. Nombre de varón. Arte de pesca.—10. (Al revés) Caco.

Concurso para adquisición de mobiliario con destino al Hogar Sindical

Precisando esta Delegación Provincial adquirir mobiliario (dos tresillos, ocho sillas tapizadas, tres cortinajes, 40 sillas metálicas, cuatro cubre-radiadores, un tocacdiscos y dos macetones), se convoca concurso conforme al pliego de condiciones que se encuentra a disposición de los interesados en la Secretaría de la J. E. A. C. Edificio Casa Sindical en Avda. Fernández Ladreda.

Segovia, 30 de julio de 1959.—El delegado provincial de Sindicatos, Francisco Montoya Rico.

El general Kassem ha manifestado a través de los micrófonos de Radio Bagdad que 79 personas han resultado muertas durante los recientes acontecimientos ocurridos en la ciudad de Kirkyk, situada al norte del país.

REMO

La expedición de los piragüistas de Valladolid

Valladolid, 3.—Los piragüistas del S. E. U. de Valladolid, que iniciaron en la mañana del domingo el descenso del Pisuerga y el Duero, han cubierto las dos primeras etapas de los 688 kilómetros de Valladolid a Oporto, entre esta capital y Villafranca.

El descenso del Sella

Oviedo, 3.—El próximo sábado se celebrará en el río Sella la regata internacional de descenso, en la que participarán piragüistas españoles y extranjeros.

AUTOMOVILISMO

La clasificación del Campeonato del Mundo

París.—Después del Gran Premio Automovilista de Alemania, disputado sobre el circuito de Avus, la clasificación del Campeonato del Mundo de conductores es:

1. Braham, 27 puntos; 2. Tony Brooks, 23; 3. Phil Hill, 13; 4. Bonnier, 10; 5. «sex aequo», Mossé y Trintignan, 9.

GALGOS

Comenzó en Venta Rubia el campeonato regional

Alcorcón, 3.—En la pista Venta Rubia ha comenzado el Campeonato regional de Galgos del Centro, en su jornada de cuartos de final, con interesante expectación para esta modalidad de carreras, que hace cerca de diez años que no tienen continuidad pública en Madrid.

Asistieron unas quinientas personas, lo que demuestra afición. Se corrió sobre 470 metros lisos y se comenzó a las 19.30 de la tarde, con tiempo nubado, que favorecía a los galgos participantes.

El primer cuarto de final lo ganó de punta a punta «Salcillo», seguido de «Bravucona», «Montesca II», «Miss España», «Yola» y «Veloza».

En la segunda tanda salieron muy bien en cabeza «Prospe», «Ulises» y «Kaiku III», manteniéndose en cabeza «Prospe» hasta la mitad de la carrera, en que «Kaiku» le pasa y entra ganador, seguido de «Prospe», «Ulises», «Juvenia», «Kola» y «Torote», en un tiempo de 32-10.

En la tercera tanda disputada, la subcampeona de España «Ramita», mandó con ventaja en toda la carrera, que ganó en 31-50, clasificándose después «Bravat», «Napolitana», «Penélope», «Chuzo» y «Laxi».

Los cuatro primeros de cada tanda correrán las semifinales en la segunda jornada de este Campeonato, que se celebrará en la misma pista mañana, miércoles, día 5, a las siete de la tarde.

“Matar, matar y matar” es el método comunista

20.000 personas se retiran de una organización roja en Irak

Bagdad, 3.—El diario nacionalista «Bagdad», informa que se calcula en 20.000 el número de personas que se han retirado de la organización comunista conocida como «Organización de la Juventud Democrática».

Publica también la primera parte de las «confesiones» de un ex comunista iraquí, en las que se explica que uno de los métodos que emplea el partido para conseguir sus fines es «matar, matar y matar».

El general Kassem ha manifestado a través de los micrófonos de Radio Bagdad que 79 personas han resultado muertas durante los recientes acontecimientos ocurridos en la ciudad de Kirkyk, situada al norte del país.

LOS COMUNISTAS ADMITEN ERRORES DE SUS JEFES

Bagdad, 3.—El partido comunista iraquí ha condenado públicamente los «errores y precipitaciones» de sus dirigentes y reafirmado su lealtad a la República que gobierna el general Kassem.

En el comunicado que publica el portavoz del partido, «Ittihad Shaab», se afirma que la insistencia del partido en continuar la vida política a través de un frente nacional unido ha llevado a diferencias con las máximas autoridades y otras fuerzas nacionales.

Vida y ventura de la banderilla

El instrumento menos glosado de la fiesta nacional tiene un más allá en la simpática labor artesana. — Más de cuarenta mil se clavan anualmente en los cosos españoles. — Los extranjeros las llevan de los talleres como recuerdo de España

Es la de banderillas, ciertamente, una de las más bellas suertes del toreo. Un par al quiebro, de poder a poder, o paseando, cuando se cuaja bien, en nada tiene que envidiar al más bello lance de capa o al más aventajado pase de muleta. El hombre, posiblemente, es siempre el mismo; es el objeto que lleva en sus manos quien da carácter a la suerte, quien modifica las situaciones y quien perfila las diferentes facetas de este arte.

Además no vamos a eso. Nos queremos referir al más allá de esos objetos; concretamente hoy al de las banderillas, por otra parte el menos glosado de cuantos intervienen en el arte de Cúchares. Ver una espada es pensar en Toledo seguramente; en una forja y en un punto de temple. Ver un capote, es recordar los mil reportajes sobre las manos que bordan con primor, si es de paseo, o en las mismas manos, que lo cortan, si es de brega.

—¿El empapelado? —Cuestión de habilidad. Se corta en tiras, se combinan los colores y se pegan, simplemente, con goma o engrudo.

—¿Hay varias clases. Aquí tiene usted las cuatro más corrientes: La sencilla, la de medio lujo, la de lujo y las negras, que han venido a sustituir a las de fuego, que ean hechas por un píretécnico.

—¿Los precios? —Lo corriente, y por par, vale diez pesetas. La media lujo quince o veinte, depende, y la de lujo 150 ó 200 pesetas.

—¿Los colores? —Antes eran arbitrarios. Ahora ya he tomado por norma hacerlas del color de la divisa del toro a banderillar.

—¿Observamos que las negras tienen el arpon diferente? —Por qué? —Sin de castigo. El arpon es de corte—facha, mejor dicho—y mide ocho centímetros.

—¿Quien las compra, ¿las somete a algún examen? —Las compran generalmente los banderilleros y desde luego las examinan. La culpa de que muchos las claven luego en la arena no es mía, se lo aseguro.

—¿Se las encarga alguien especial? —Ahora ya no. Cuando los diestros banderilleaban por placer, sí. Ahora apenas Bienvenida y Domingo.

—¿Vemos aquí un rejón...? —Sí; también los hago. Los pusieron de moda los portugueses.

—¿Este es de castigo, este de media espada, el llamado de muerte. —¿También marca sus medidas el reglamento? —No se observa ese requisito. Un rejón viene teniendo por término medio un metro cuarenta de largo.

—¿Hace usted banderillas para esta plaza solamente? —No; de aquí salen banderillas para toda España. Y para el extranjero.

—¿Cómo para el extranjero? —Si; no hay turista que no se lleve una. Las compran como recuerdo.

—¿Por último, señor Alonso: ¿Qué preparación lleva una banderilla para clavarla con eficacia? —Primero, saber. Luego, como dicen los banderilleros «Darle mantenimiento», es decir: mojarle la punta con saliva, y... que Dios ayude.

—¿Cómo para el extranjero? —Si; no hay turista que no se lleve una. Las compran como recuerdo.

—¿Por último, señor Alonso: ¿Qué preparación lleva una banderilla para clavarla con eficacia? —Primero, saber. Luego, como dicen los banderilleros «Darle mantenimiento», es decir: mojarle la punta con saliva, y... que Dios ayude.

—¿Cómo para el extranjero? —Si; no hay turista que no se lleve una. Las compran como recuerdo.

Esta es, lector, la vida y ventura de la banderilla. El instrumento menos glosado de cuantos en el ruedo hacen bella la fiesta nacional.

LOS “BLUSONES NEGROS”

Se llama así en Francia a los jóvenes delincuentes, que aumentan más cada vez

París.—La delincuencia juvenil crece portentosamente en Francia: en cuatro años ha llegado al 10 por 100 y esto es ya mucho para una nación: en Francia de cada cien delitos, diez son cometidos por hombres inferiores a los 18 años.

Francia ha dado su versión especial con nombre propia a estos «teddy-boy» franceses. En el fondo, esos muchachos de París, a los que se llama aquí «Bloussons noirs», y los ingleses son exactamente iguales, gentes que viven al margen y antes de llegar a ser hombres, son ya criminales.

—La diferencia es notable—dice la prensa francesa—. El «teddy-boy» es racista, político, un «snob». Aquí por el contrario, el «bluson negro» se ríe de la política, convive con argelinos y africanos y son tan sólo patillas de críos ya mayores, que se burlan de la ley por espíritu de rebellón. Dejemos que expliquen a su manera la diferencia, pero en el fondo unas y otros actúan al margen de la ley, que es lo que interesa.

Esas bandas, propiamente de «predeincuentes», abundan por todas las grandes ciudades francesas, salen de los hogares modestos y bajan durante el día. A la caída de la tarde, unos se entrenan y otros empiezan a ejercer su extraño negocio.

De ordinario, para ellos lo importante es armar un alboroto; si se montan el el metro, escupen una y otra vez en el suelo, hasta que salta al guen. Y entonces todos se echan sobre quien les llama la atención, le golpean, le maltratan, siembran el desorden hasta que acude la policía y ellos escapan.

Pocas veces usan pistolas y algunas, muy pocas más cuchillos. De ordinario su arma es la llave inglesa o la cadena de bicicleta o como en otros tiempos, los buenos cintos sembrados de clavos.

EN LOS CAFES

Otro lugar propicio para sus alborotos son los cafes: mientras que el camarero o el cliente arremete con unos de ellos, el resto vuelve las mesas, rompe las sillas y terminada la faena, salen como almas que llevan el diablo a todo correr.

¿Cómo combatir estas bandas, a veces de gentes elegantes, como las que forman los muchachos de Passy? Estos se juntan en guateques distinguidos y de allí salen con espíritu de emulación, armando algún motín bárbaro en una persona o casa distinguida.

REPRESION

La única forma que hay para contenerles, es la represión, aun cuando de momento esta les excita; surge entre ellos la emulación, pero ésta desaparece cuando unos y otros se encruentan en manos de una policía, como la de nuestros días, que no se distingue por la suavidad de sus métodos de represión.

JAVIER DE EGUIA



Santander: Comienzan las exploraciones espeleológicas

Avila: Para que viera mejor a la chica le limpiaron las gafas

Palencia: Se ha hecho público el cartel de las corridas

BURGOS

Como una manifestación más del alegre espíritu que anima a la popular y simpática Peña «Papa Mocas» de Burgos, su agrupación de «Los Mariachis» recorrió anoche distintas calles interpretando sus rondas que ofrendaron a diversas personalidades burgalesas.

—Durante la estancia del ministro de Obras Públicas en esta ciudad fue sometida a su estudio la zona en la que se pretende fijar la gran huerta de Burgos. El terreno que se estimó más conveniente es la zona regable del Arlanzón de 3.000 hectáreas.

SANTANDER

Ha dado comienzo a su actividad el Campamento provincial de Exploraciones Espeleológicas organizado por la Delegación provincial de Juventudes e instalado en Ramales. Importante número de smas y cuevas que serán exploradas por el animado centenar de jóvenes acampados, durante los veinte días de permanencia en el campamento, alternando esta labor científica-deportiva (en la que serán asesorados por competentes investigadores, a cuyo frente figura el reverendo padre González Echegaray, director adjunto del Museo provincial de Prehistoria) con las actividades formativas propias de un campamento.

Asimismo, un grupo de estos jóvenes, tomará parte en las excavaciones de la cueva de El Juyo, que dirige el eminente científico belga Jaul Janssen.

VALLADOLID

En la reunión del Consejo Provincial de Movimiento, el gobernador civil y jefe provincial dio a conocer la noticia de que se están construyendo, en su última fase, 80 viviendas de tipo social, con el importe de la suscripción de las dos últimas campañas de Navidad.

—También en la Delegación Provincial del Ministerio de la Vivienda se celebró la subasta de adjudicación de obras para elevar dos pisos a las casas que componen el grupo «Francisco Franco».

—En el Auditorium del Campo Grande, y correspondiendo al ciclo de representaciones organizadas por la Junta Provincial de Información y Turismo y Educación Popular, la compañía de Angel Velasco puso en escena «Dónde vas, Alfonso XII?», constituyendo un señalado éxito para los intérpretes, que fueron ovacionados por el numeroso público que asistió a la función.

AVILA

Una joven señorita extranjera, muy guapa pasaba por las calles de la ciudad con dos caballeros. La joven causaba cierta admiración y entre los admiradores figuró un joven estudiante que quedó ensimismado ante la chica. Y sucedió esto: que uno de los acompañantes de la señorita, se acercó al joven admirador, le quitó las gafas, se las limpió, y se las volvió a colocar, sin que el muchacho se moviera.

PALENCIA

La empresa de esta plaza ha ultimado ya definitivamente las combinaciones de estos festejos; que son la base de la «Feria grande».

El día 2 de septiembre se lidiarán toros andaluces de la famosa ganadería de don José Quesada, para Antonio Ordóñez, Curro Girón y «Miguelín».

El día 3, se estoquearán toros también andaluces, de don Manuel Camacho, para Luis Miguel Dominguín, Marcos de Celis y «Miguelín».

El día 6, se jugarán siete toros de doña María Teresa Oliveira, uno para el rejoneador Josechu Pérez de Cedeño y los seis restantes para Chicuelo II, Marcos de Celis y Diego Puerta.

Además de estas corridas, se celebrará el ya tradicional festival de desencantamiento, el domingo 30 de agosto y un sensacional espectáculo cómico-taurino, el día 4 de septiembre.

EL ABANICO SIGUE SIENDO INSUSTITUIBLE

En España hay 33 fábricas de abanicos, entre las cuales suman una producción anual de más de ocho millones de unidades

Una prenda que ya no es privativa de las mujeres: el hombre la utiliza sin empacho... y tan feliz

El abanico es viejo como el mundo; uno y eterno como pocas cosas que haya producido la civilización, e invencible en su misión... bien que ello le pese a la técnica, que ha producido, al conjuero del "comfort", el ventilador y el aire acondicionado.

Nació en la India, y tiene su origen en los «Pankha» que hoy todavía están al uso por allá? Fue el «Japón» y su precursora la careta de la bella Kan-Shi, o la hoja de loto, como dicen las leyendas... En honor al tóxico, su origen se pierde en la noche de los tiempos. Imaginemos—ya que los historiadores no se ponen de acuerdo—que fue el pájaro quien sugirió al hombre primero que se enfrentó con el Sol la idea del abanico, por que esto, además de ser posible, es bello. El caso es que esta prenda cuyo apogeo lo alcanza en los siglos XVII y XVIII, y gracias precisamente a España, sigue en vigencia a pesar de todo cuanto intenta sustituirlo. Y, por lo que nos dicen, lo seguirá estando hasta que el mismísimo Sol la pierda.

Testimonio al canto. Quien lo sabe lo dice: —Cada año se fabrican más, hay más demanda y desde los sitios más insólitos. Nuestro hombre de hoy, es fabricante; está enamorado de su profesión y no hay en ella nada que le sea extraño. (¡Ya es milagro!) Cuanto asevera, lo justifica con cifras: —España es hoy el único país que produce en cantidad y casi el único que abastece al mundo. —Uno creía que era el Japón. —No. Somos los primeros productores. Sigue el Japón, en efecto, pero su abanico es inferior. —¿Qué cifra producimos? —Pasan ya de los ocho millones anualmente. —¿Por cuántos fabricantes? —Somos 33. Nunca hubo tantos. —¿En qué cantidad consume España abanicos? —A medias. Cuatro millones son exportados, especialmente a los países hispanoamericanos. —¿Y de la venta en España? —Donde más se venden es, desde luego, en Madrid, pero quien más consume «para el uso» es Andalucía. —¿Podemos aclarar esto? —En Madrid se venden por cantidades ingentes; los extranjeros acaso se llevan la palma. Se los llevan por docenas. Y de aquí se surten también muchas provincias. —¿Lo de los extranjeros, ¿se refiere al abanico artístico? —Pues, sí; en su mayor parte. Valoran enormemente la calidad de nuestros pintores, que, dicho sea de paso, es de lo que carecen en otras partes. —¿Cuál es el precio de un abanico? —Si se refiere al abanico corriente, al popular, calcule usted entre las 15 y 20 pesetas. Desde ese precio puede llegar hasta el de 25.000 pesetas; e incluso mucho más. —¿Resulta que Madrid es el primer centro expendedor de España, pero no hemos podido encontrar una fábrica. ¿Cómo se entiende esto? —Porque Madrid los vende nada más. Las fábricas están, principalmente, en Valencia. Nosotros los marcamos la pauta; es decir: nos los confeccionan de acuerdo con nuestras directrices. —¿Así, pues, Valencia...? —Valencia es, sin duda alguna, el mayor centro productor del mundo. Los varillajes no se hacen en otro sitio. La decoración del «país» (es decir: la tela), ya es otra cosa. Indistintamente se pintan en Valencia, Madrid o Sevilla, que también tiene de ello su buena tradición. —¿Qué materiales se emplean para la confección de un abanico? —Hoy impera el abanico de madera. El marfil, el hueso, etc., así como el primoroso que los caracterizaba, ya no se hacen. Se emplean las maderas tradicionales. —¿Que son...? —El abedul, el nispero, el haya, el plátano, etc. Y mucho, el «dagame», para los modelos corrientes, una madera que se importa de Cuba. —¿Y para el «país»? —La cabritilla, poco ya, y la tela corriente que puede ver en cualquiera. —¿...? —«Hombre, sí...! Los hemos tenido famosos y los seguimos teniendo. De ayer ahí está esta importante galería: Canet, Ballester, Ruano Llopis, Barrera, Martínez Esteve, Baldia, Diego, Guillot, etc., etc. Y de hoy: Moratti, Saavedra, Martos, Meseguer, Esteve... y otros mil que sería imposible enumerar. —¿Y de la profesión como orgullo de la Artesanía española? —Que lo es, sin duda, y de gran prestigio en el extranjero. Artesanía, diría yo, que culmina en un noble y perfecto arte; el abanico es un cúmulo de delicadas labores artesanas empezando por la varillajera, la de calado, enteladura, decoración, etc. —¿Para acabar: —¿Cuándo crece la venta de abanicos?

Naturalmente, en el verano. Y dentro del verano, en esos días insupportables en que por arriba quemaba el Sol y por abajo el asfalto. —Y por los lados; como hoy, parece que nos acosan en lanzallamas. Nuestro hombre quiere ser él quien ponga punto final a esta «entrevista del tiempo». Y lo pone: —Quiero decirle solamente que la

compra de un abanico ya no es privativa de la mujer. Los hombres pasan a la tienda y piden, sin empacho, un abanico. Se les sirve, lo prueban a la medida del bolsillo del pecho de la americana... y andando. Tanto que nos hemos visto obligados a crear un modelito especial para ellos.

La estabilidad es, antes que un orden económico, un ambiente impregnado de hondo sentido moral

(Viene de la página 6)

puestos indirectos, frente al viejo concepto que las identificaba con los impuestos trasladables o no, hay que afirmar que la repercusión de los impuestos hoy es un puro problema de hecho, en que triunfa siempre el fuerte sobre el débil; se ha querido juzgar de la bondad o torpeza de un sistema tributario por el mayor o menor predominio de los impuestos indirectos en él; pero hoy, en que corpora-

ciones como la C. E. C. A. devuelven al empresario los impuestos indirectos pagados para homogeneizar los precios a los costes, resulta que es una ventaja los mayores impuestos indirectos, que al ser devueltos al percudido por ellos permiten financiar a un país primas a la exportación y asegurar merecidos. Es evidente que en la futura unión europea es necesario homogeneizar los impuestos; por ejemplo, a la imagen alemana, que tiene en su sistema tributario 50 por 100 de los unos y de los otros.

El ministro de Obras Públicas, en Palma de Mallorca

Palma de Mallorca, 3.—Procedente de Menorca, ha llegado esta tarde, en avión, el ministro de Obras Públicas, don Jorge Vigón, a quien acompañaban el director general de Puertos, don Gabriel Roca; el secretario técnico del Ministerio, señor Carsal; el gobernador civil de Baleares, señor Alvarez Buyla, y el ingeniero jefe de Obras Públicas, señor Parietti.

En el aeropuerto de San Juan fueron recibidos al ministro los honores correspondientes por una compañía de aviación, con bandera, banda y música.

Esperaban al ministro las primeras autoridades de la provincia y la ciudad, presididos por el capitán general de Baleares, don José Sotelo. Se hallaba también el general jefe del Estado Mayor del Ejército del Aire, don Eugenio Frutos; el director general del aeropuerto, general Roa, y el coronel Servet, jefe de obras de aeropuertos. La estancia del ministro en Mallorca durará varios días, y en su transcurso el señor Vigón estudiará sobre el terreno algunos problemas que la isla tiene planteados entre ellos el de la construcción de la autopista que ha de enlazar el nuevo aeropuerto comercial de Palma, que será trasladado a Son San Juan.—Cifra.

Empeora el niño que padece leucemia en Zaragoza

Zaragoza, 3.—Ha sufrido una agravación en su estado el niño Andrés Cuello Ortega, de 10 años, atacado de leucemia, que, como se sabe, fue adoptado recientemente por las fuerzas de la base aérea conjunta hispanoamericana de Zaragoza, de la que se le nombró jefe honorario por un día. En vista de la agravación, se dispuso le fueran aplicadas varias transfusiones de sangre. Inmediatamente se ofrecieron para donar la suya soldados americanos de la base. La primera transfusión se ha realizado hoy bajo la dirección del doctor Tabuenca, y el primer donante ha sido el soldado norteamericano Huston Barón, el cual ha cedido 350 centímetros cúbicos de sangre para el niño. Estuvieron presentes los padres del niño y otros familiares, así como el jefe de la base. El estado del niño es muy grave.

JUNTO AL RETIRO
Magníficos pisos cinco habitaciones, hall, más servicios. Construcción primerísima. Facilidades. También gran nave.
CABANILLES, 15 y 17.
MADRID

La calle mayor de los EE. UU. pasa por Moscú

Washington.—(Crónica C. A. M., especial para nuestro diario.) Son entre sí tan fieros adversarios los rusos y los americanos, como ellos se pintan? Por de pronto, lejos de no poderse ver, jamás ha habido tantos turistas americanos en Rusia, como en esas semanas, ni tantos rusos por las calles neoyorquinas. —La calle mayor de Norteamérica—se lee en la Prensa de los Estados Unidos—pasa por Moscú.

Los turistas norteamericanos de más categoría están invadiendo este año Rusia. Y los rusos recorren, a su vez, en grupos enormes, Estados Unidos

Al menos, jamás hubo en el otro tantos personas de cada uno de esos países en la historia de las relaciones internacionales. Por los centros de turismo norteamericanos, se ha hecho popular la estampa de un ruso, diciendo a los que por allí pasan, con su atuendo de turista en grande: «Visítala Rusia», y el lector, si maneja la prensa americana, verá en los «magazines» de los Estados Unidos más de un recuadro, recalando con insistencia machucona los requisitos necesarios para entrar sin dificultades en la U. R. S. S. El hecho es sintomático.

Y a todo esto, en esos mismos periódicos se leen advertencias paradójicas, como la siguiente: —El fondo de todos estos cambios es más dramático de lo que se cree: la Unión Soviética está decidida a destruir el capitalismo y a vencer a su más temible adversario, América, por el contrario, está dispuesta a salvarse no sólo a sí misma, sino al resto del mundo libre.

Creemos sinceramente que ese es el fondo de la cuestión, pero... ¿no llegarán antes de chocar consigo mismamente posible: la cura helio-marina, que multiplica el funcionamiento de la piel, es la mejor fábrica para producir las vitaminas esenciales para el desarrollo del esqueleto. Hasta los rayos solares, con su abundancia en verde y azul, son un elemento valioso para calmar el sistema nervioso sobreexcitado.

CUIDADO CON EL MAR Sin embargo, el mar es objeto siempre de singular cuidado: con su doble faz, puede ser, sí, beneficioso, como hemos dicho, pero a la vez muy perjudicial. Es bueno para los anémicos, para los convalescentes, para los desmineralizados, para aquellos, que así, milan mal, para los de reacciones orgánicas lentas.

Por el contrario es malo, francamente malo, para aquellos que son nerviosos, para los excitables, y para toda clase de enfermos «agudos», como los tuberculosos pulmonares, como los reumáticos, como los cardíacos.

Ahora bien, no conviene generalizar, ya que no existe un clima marítimo único, sino muchos climas, con propiedades y efectos muy diversos. No es lo mismo el Mediterráneo, que el Atlántico y aun dentro de los océanos, es preciso distinguir entre el norte y las playas del sur, siempre éstas más suaves, que aquellas al norte en las que van aquellos que necesitan estimulantes; al sur, por el contrario, los tuberculosos pulmonares, los cardíacos y los reumáticos.

ATENCION AL SOL Una de las causas, que originan

Eisenhower y Kruschef han acogido con placer las mutuas invitaciones a visitar los EE. UU. y Rusia

(Viene de la página 6) grado para el pueblo de los Estados Unidos.)

DECLARACION DEL REPRESENTANTE SOVIETICO EN GINEBRA Ginebra, 3.—Un representante soviético ha declarado que la visita de Kruschef será «importante para la mejora de la situación internacional y útil para reducir la tensión.»

MEDIDAS DE PRECAUCION Nueva York, 4.—Los representantes de la Policía han manifestado que durante la próxima visita del jefe del Gobierno ruso, Nikita Kruschef, se tomarán las mismas medidas de precaución que se adoptaron con motivo de los viajes de Mikoyan y Kozloff, los dos viceprimer ministros soviéticos.

La única novedad introducida en los planes previstos sería la de que Kruschef deseará una escolta personal durante su estancia en los Estados Unidos.

EISENHOWER VISITARA PARIS EL 27 DE ESTE MES Paris, 3.—Hacia el 27 de agosto es esperado en París la llegada del Presidente Eisenhower, comunican fuentes generalmente bien informadas.

Según está, el Presidente vendría para entrevistarse con el general De Gaulle antes de que éste realizase su proyectada visita a Argelia, visita anunciada también para finales del mes en curso.

LOS AVANCES CIENTIFICOS Sin embargo, los avances científicos han alcanzado desde hace algunos años un ritmo tan vertiginoso, que los novelistas que quieren tener el aire precursor de un Verne tendrían que estrujarse materialmente el cerebro. Es un hecho que la realidad marcha ya más de prisa que la imaginación. Lo que pueda suponer la imaginación es nada, comparado con las previsiones de los hombres de ciencia. Es, por ejemplo, el caso de varias consecuencias que se derivan de la afirmación de Teller el 9 de diciembre de 1957 cuando advirtió los peligros de «la creciente cantidad de ácido carbónico en la atmósfera», cantidad que ha aumentado en cien años un dos por ciento y que, tan pronto como el ácido carbónico llegue a estar en la atmósfera en la proporción de una décima parte, producirá un incremento notable en el deshielo de las masas polares, subiendo considerablemente el nivel de los océanos.

Eduardo Teller no es una ciencia más, para que su predicción pueda ser echada en saco roto, o para considerarla como una exageración. Porque Eduardo Teller, un judío húngaro nacido en Budapest en 1908 y exiliado tras la revolución de Bela Kún a Alemania, donde fue alumno de Max Planck y obtuvo el doctorado en Física y Ciencias Naturales, es, nada menos, que el padre de la bomba de hidrógeno, apelativo por el que se le conoce en Estados Unidos desde hace muchos años, cuando allí consiguió una de las armas más terribles de la Historia.

METRO Y MEDIO MAS EN EL NIVEL DEL MAR Confirmando esa teoría de Teller, en el Congreso Internacional de Geodesia y Geofísica de 1957, celebrado en Toronto, los delegados coincidieron en que la elevación del nivel de los mares sería aproximadamente de un metro y medio antes

del año 2.000, lo que significa que tal hecho puede producirse antes del brevísimo tiempo de cuarenta años y está por tanto, a la vista de muchos de quienes hoy vivimos. Ello quiere decir, también que, si los cálculos se cumplen, antes de cuarenta años quedarán sumergidas muchas ciudades que hoy se levantan junto al mar.

Las consecuencias no quedarán ahí, según recoge el francés Neret, los famosos científicos norteamericanos Maurice Ewing y William Donn han sostenido que el gran deshielo polar traerá como consecuencia «una condensación de vapor de agua de tal naturaleza que ocasionará tempestades de nieve casi continuas», dando lugar incluso estos fenómenos a «la aparición de una nueva era glacial, en la que el occidente de Europa y los Estados Unidos sufrirán considerablemente los efectos de este cataclismo, que en ciertas regiones del mundo producirá una corteza de hielo de unos tres kilómetros de espesor.»

Al propio tiempo, como subrayando estos asertos, los observadores asisten en varios fenómenos meteorológicos, alterados durante los últimos diez años. En general, los promedios de temperatura se han elevado, lo que podría confirmar ese posible deshielo de las masas polares y los efectos que se han descrito. Todo ello suponiendo que el mundo no vuelva a encontrar nuevas alteraciones o las encuentre deliberadamente el hombre. Porque, para bien o para mal, lo cierto es que el mundo y la tierra viven en una época en la que todo parece posible.

5,50 por ciento, interés máximo de los préstamos hipotecarios para construcciones de viviendas

Madrid, 4.—El «Boletín Oficial del Estado» publica hoy «una orden del ministerio de Hacienda, por la que se fija en el 5,50 por 100 anual el interés máximo que pueden devengar los préstamos hipotecarios destinados a la construcción de viviendas de rentabilidad limitada, y un decreto del mismo departamento por el que se modifican los artículos 30, 78, 85, 107 y 135 del vigente Reglamento del Impuesto sobre el Alcohol, aprobado por decreto de 22 de octubre de 1954.



PARA ELLAS

La medicina y la cirugía abren la esperanza a los matrimonios estériles

La ignorancia y el falso pudor conspiran contra la bendición de los hijos

Los matrimonios involuntariamente estériles vienen a representar en cada país del 15 al 17 por 100. En los Estados Unidos, en 1950, había cuatro millones de parejas sin hijos, cifra impresionante que hace pensar en el rápido envejecimiento de la población y en una multiplicación de los casos de esposas que difícilmente se resignan a no ser madres y a la falta de alegría en su hogar.

El problema de la disminución voluntaria de la natalidad y de la esterilidad involuntaria preocupa mucho a los médicos y ha dado lugar a los centros de observación a promover reuniones entre los especialistas. Con ocasión de la inauguración de uno de estos centros en Camo (Italia), se celebró un simposium internacional sobre la esterilidad.

Para centrar el tema en el punto más vital, se recordó el ejemplo de Napoleón y Josefina, cuyo matrimonio no experimentó el gozo de los niños, por lo que se separaron, contrayendo ambos protagonistas nuevos matrimonios que resultaron fértiles. La esterilidad ha de ser estudiada en relación con el hombre y la mujer, pues la eventual posibilidad de dar a luz un hijo está condicionada al feliz encuentro biológico del padre con la madre. Es absurdo atribuir (de culpa) a la mujer antes de determinar la normalidad biológica del hombre.

Prácticamente no existen parejas fértiles al 100 por 100, pues el caso de la subfertilidad femenina o masculina está al orden del día. Puede afirmarse que basta una fertilidad global del 60 por 100 para asegurar la procreación. Además de este principio, quedó también sentada en Como la importancia de las células masculinas destinadas a la reproducción.

Hasta hace poco apenas se insistía sobre el número de estas células, mientras que hoy parece evidente que cuenta mucho más la calidad (la vitalidad) que el número de estos elementos destinados a encontrar y a fecundar las células femeninas.

Se puso de relieve que hoy son muchos los matrimonios que requieren el consejo y la ayuda del especialista. El reconocimiento de la esposa que a toda costa quiere tener hijos es actualmente casi perfecto, porque el médico está en condiciones de explorar con absoluta seguridad todos los órganos encargados del delicado proceso de la reproducción y puede, por ello, indicar la zona en que funciona irregularmente o la calidad de las células que deben encontrarse con las del varón. El mismo reconocimiento puede hacerse respecto al hombre.

Vemos ahora las causas más frecuentes de la esterilidad. La primera es un factor natural: la tendencia de la mujer a aflojar la actividad reproductora después del primero o segundo alumbramiento. Viene después la irregularidad de las ocurrencias menstruales, pero debe advertirse que hoy el especialista puede influir en gran medida en su normalización. La cosa resulta más complicada cuando se encuentran bloqueos o interrupciones en el camino que deben seguir las células femeninas desde la zona donde se producen hasta la zona donde se fijan para dar lugar a la formación de la criatura. Y aun en la fase final estas células fecundantes pueden no encontrar un ambiente adecuado a una suficiente alimentación.

Se piensa, por ejemplo, que la esterilidad puede ser determinada por estados crónicos de apendicitis que producen inflamaciones de los órganos internos y que en muchos casos produce infección tubercular, completamente ignorada, que puede causar los mismos inconvenientes. Cabe a esto la irregularidad de la secreción de las hormonas que por las células endocrinas rigen todo la vida íntima de la mujer, y se verá que la esposa debe afrontar muchas situaciones negativas. Pero, afortunadamente, el médico sabe orientar el examen en la justa dirección para contrarrestar el peligro. El tratamiento médico a base de hormonas femeninas alcanzó un 36 por 100 de éxitos, un 90 por 100 según estadísticas presentadas en Como por especialistas ingleses.

La medicina y la cirugía abren, pues, la esperanza a las mujeres que

Guía médica

Odontólogos y Clínicas

JOSE RODRIGO RODRIGO
Comandante médico diplomado (Del Hospital Militar)
Especialidad: Corazón. Medicina interna. Electrocardiografía.
Residencia: José Antonio, 2, 3.º. Segovia

LUIS F. JARDON
Rayos X
Especialidad: Radiología.
Residencia: San Clemente, 7

TEMAS DE DIVULGACION MEDICA

La causa principal de la fatiga emotiva es el desequilibrio entre los deseos y la energía psíquica movilizada para su realización

El ejercicio físico no es suficiente para combatir la tensión nerviosa

La fatiga emotiva es diferente de la fatiga física. Para demostrarlo, hagamos un sencillo experimento y un simple razonamiento. Cojamos una silla y la levantemos con el brazo lateralmente extendido. Al poco tiempo sentiremos cansancio en el brazo y dejaremos instintivamente la silla en el suelo. Pero a los pocos minutos de descanso no quedará ni residuo de cansancio y podremos repetir el ejercicio, y así sucesivamente.

Ahora, imaginemos que discutimos "tensión", podremos decir que, mientras alguien y que quedamos aplastados por el peso de una fatiga que es cancelada con el ejercicio físico, el juego de las emociones provoca estados de tensión que el ejercicio físico no puede cortar del todo.

Hay un aspecto extraño en esta cuestión. Muchísimos individuos, aunque la sufran, ni se quejan de fatiga emotiva ni acuden al médico. He aquí la diferencia viva entre fatiga emotiva y física. En la primera los efectos son indirectos y enmascarados y esta situación anormal hace que ni siquiera sospechemos la verdad de los que nos sucede, mientras la segunda se impone siempre con extrema violencia. Basta pensar en la legión de individuos que continúan desarrollando su actividad normal, a pesar del sueño irregular, las malas digestiones, los "tics" nerviosos, la colitis, etc. Y hay que añadir algo muy curioso: con frecuencia la tensión psíquica se disimula hasta el punto de desafiar la astucia del especialista.

Podemos sentir, al despertar por la mañana, una molestia en la base de la lengua. Aunque parezca extraño, este dolor revela la existencia de tensión nerviosa que ha elegido por asiento una zona del cuerpo realmente insólita. Si se observa en algunas personas, se notará en ellas una mayor contracción en unas partes de la cara que en otras. Por eso suele decirse que tienen "risa amarga" o "mirada ausente". Se trata, ni más ni menos, de que un grupo de músculos, con su particular contracción, tratan de "custodiar" el residuo de una emoción no resuelta. La fatiga emotiva no afecta tan solo a la circulación y la respiración, sino que se revela en una serie de síntomas extraños que pueden anidar en los órganos internos o en la superficie corpórea.

Aparte de los violentos estímulos de la vida moderna, entre las verdaderas causas de la fatiga emotiva ocupa el primer lugar el desequilibrio entre los deseos y la energía psíquica movilizada para su realización. La movilización de la energía adecuada al objeto representa casi la excepción; la regla general es una movilización excesiva e insuficiente. En el primer caso tendremos reacciones emotivas intolerantes; en el segundo, nos sentiremos incapaces de afrontar la situación y sufriremos, tal vez, sentimientos de inferioridad.

La técnica al uso para conseguir el relajamiento debe experimentar importantes correcciones. Podemos aprender toda clase de ejercicios, seguir las distintas directrices que vienen indicándose como único método para eliminar la tensión nerviosa para combatir la fatiga emotiva, pero raramente podremos resolver un problema psicológico con procedimientos y medios físicos.

Resolveremos descansar mejor, hacer más ágiles y seguros nuestros movimientos, pero si la causa de la tensión reside en el desequilibrio entre el complejo de deseos-aspiraciones y la movilización de la energía necesaria para su realización—entonces todas las aprobaciones físicas no nos presentarán ni la menor ayuda. No basta con adoptar una serie de actitudes físicas, sino que es necesario profundizar en una serie de actitudes emotivas y mentales frente al mundo, al trabajo, al prójimo y a la responsabilidad que a cada uno nos incumbe.

DOCTOR X. X.

No se devuelven los originales ni se mantiene correspondencia sobre los no solicitados

Agricultores:

COSECHADORAS «CASE» AUTOPROPULSADAS.
COSECHADORAS «CASE» de arrastre con motor americano de 21 C. V.
SEGADORAS-ATADORAS.
AGAVILLADORAS Y GUADANADORAS.
REMOLQUES DE 3 a 8 Tm.
MOLINOS «CASE» TRITURADORES.

VIDAURRETA Y Cía., S. A.

Sucursal en Valladolid:
Avenida Generalísimo, 16. Telf. 6477
REPRESENTANTE EN SEGOVIA:
DON PEDRO ALEGRE PASTOR
Oficinas de la Compañía de Seguros Velázquez S. A.
San Francisco, 21, 3.º. Telf. 2215.

COMENTARIOS TAURINOS



¿Se aplican "tranquilizadores" a los toros de lidia?

Un grave rumor que debe ser aclarado

Todavía «colean» en las peñas taurinas madrileñas el llamado «caso de los Pablo Romero» que se lidiaron en la tercera de San Isidro por Antonio Ordóñez, Victoriano Valencia y El Trienero.

Como se recordará, las famosas reses de la divisa azul y blanca llamaron la atención por su magnífica presencia cuando fueron exhibidas en la Venta del Batán. Los aficionados pudieron comprobar que eran toros auténticos, con arbores y trapío y que no se trataba sólo de una «fachada» espectacular, porque uno de los astados demostró lo que llevaba dentro al cornear furiosamente a un buey, infiriéndole tan graves heridas que le causaron la muerte.

El episodio divulgado por la prensa produjo impresión. Los aficionados toristas esperaron con impacencia a los, en apariencia, terríficos pablorromeros, y con la máxima expectación. Pero... ¡oh, decepción! Cuando se corrieron tan impresionantes reses en Las Ventas, se vio con sorpresa que eran toros «de paja», es decir, que apenas podían tenerse en pie.

Realmente era inexplicable que aquellos morlacos acimrados en la Venta del Batán como prototipo ideal del toro de lidia tuvieran luego un comportamiento lamentable en el ruedo, que es siempre la piedra de toque de la casta y de las facultades del ganado bravo. Los pablorromeros se caían, apenas podían aguantar un puñazo, ni derribar a un solo caballo. Daban la sensación de estar narcotizados. Ante tamaña decepción, los comentarios de los aficionados dieron pábulo a sospechas y rumores que todavía no se han extinguido.

No vamos a meternos en averiguaciones sobre este caso concreto. Ni nos interesa demasiado. Pero «el se dice» corre como un galope sobre el «voz popular».

El Club Taurino Madrileño edita un boletín interno en el que se dicen cosas muy claras y muy fuertes en defensa de la pureza de la fiesta nacional. Habla de la existencia de un producto «tranquilizador» que se dice importado de Francia. Este producto

CURRO ALAMARES

Andrés Hernando cortó dos orejas en La Coruña

Y Victoriano de la Serna dio la vuelta al ruedo

La Coruña, 3.—Tercera de feria. Novillos de Arcadio Albarrán.

Andrés Hernando se lució en el primer y mató de dos pinchazos y estocada ladeada. Vuelta al ruedo. En el cuarto hizo una gran faena. Terminó de media y descabello y le dieron las dos orejas.

Victoriano de la Serna trasteó por bajo en el segundo. División de opiniones. En el quinto terminó de media ladeada y dio la vuelta al ruedo.

Paquito Herrera, en el tercero, toreó por naturales y en redondo al son de la música. Pinchazo, estocada y descabello. Aplausos. En el sexto, gran faena al son de la música. Estocada y descabello. Oreja.

Hernando y Herrera fueron paseados a hombros.

Modificación de los carteles de la feria de Vitoria

Vitoria, 3.—El empresario de la plaza de toros, don Pablo Martín Elizondo, ha dado a conocer los carteles definitivos de la feria de la Virgen Blanca, que son los siguientes:

Día 5: Siete toros de la ganadería de don Fermín Bohórquez, para el rejoneador Joséchu Pérez de Mendoza, Chicuelo II, Curro Girón y Luis Segura.

Día 6: Seis toros de Domecq, para Pepe Luis Vázquez, Jaime Ostos y Miguelín.

Día 7: Ocho toros de don Antonio Pérez, de San Fernando, para Jaime Ostos, Curro Romero, Mondoño y el matador que mejor actuación tenga en la corrida del día 5.

Para la novillada están contrados Paco Rodrigo y Curro Montes, existiendo la duda entre Viti o Manuel Murcia para completar el cartel.

Luis Miguel y Ordóñez reaparecerán el día 14 en Málaga

Madrid, 4.—El estado de los diestros Luis Miguel y Antonio Ordóñez sigue un curso muy favorable. Luis Miguel se ha levantado por algunos momentos de la cama. Ordóñez avanza en su mejoría.

El optimismo de los dos toreros y su afán por torrear lo más pronto posible, les ha llevado a la convicción de que reaparecerán el día 14 de este mes en la plaza de Málaga. Si el festejo es mano a mano, no hace falta

resaltar su extraordinaria importancia.

Lo importante es que tanto Luis Miguel como Antonio Ordóñez están dispuestos a reanudar su vida taurina en fecha tan próxima, haciendo frente a las agotadoras ferias de agosto y septiembre.

Esta noticia llevará la tranquilidad a algunas empresas, especialmente a la de Bilbao, donde tanto interés hay por ver en el ruedo de Viter Alegre a las dos primeras figuras de nuestra baraja taurina.

Varias delegaciones americanas se retiran del Festival de la Juventud, en VIENA

Por la actitud de los comunistas

Viena, 3.—Varias de las delegaciones americanas que asisten al Festival de la Juventud, que se celebra en la capital austríaca, se han retirado del mismo en señal de protesta por «su carácter no democrático y su fraude».

Las razones aducidas por las delegaciones para su retirada son:

—La Comisión comunista internacional preparatoria se negó a reconocer la jefatura democráticamente elegida del grupo americano.

—Muchachas americanas y no americanas que habían intentado hablar libremente fueron maltratadas cuando iban sin acompañantes.

—Se han realizado numerosos intentos de impedir la entrada de la Prensa en el Festival, así como de coartar el libre intercambio de ideas.

Impresos bien hechos

URALITA, S. A.

Depósito oficial y ventas Carretera Arévalo, n.º 8 Informes y presupuestos gratis

EL ADELANTADO

Teléfono 2299

Impresos bien hechos

EL ADELANTADO

Teléfono 2299

La estabilidad es, antes que un orden económico, un ambiente impregnado de hondo sentido moral

Conferencia del ministro de Hacienda Sr. Navarro, en el Instituto Social León XIII

▲ Versó el tema "Problemas fiscales y financieros de la Unión Europea"

Madrid, 4.—En el curso organizado por el Instituto León XIII sobre "España ante los problemas de la Unión Europea", curso que se desarrolla en la abadía de la Santa Cruz del Valle de los Caídos, ocupó en el día de ayer la tribuna el ministro de Hacienda, señor Navarro Rubio, quien disertó sobre los "Problemas fiscales y financieros de la Unión Europea". Empieza exponiendo su impresión ante el ambiente y el público que asiste a su conferencia, que desea se transforme bien pronto en un coloquio, y sólo a manera de introducción ha de exponer unas cuantas ideas elementales y sencillas sobre los problemas financieros y fiscales de la Unión Europea.

El despertar de la unidad europea es el hecho político destacado del momento, pero como la historia no es irreversible, no hay necesidad de buscar precedentes para el tema del Mercado Común o de la Unión Europea, que hoy se presenta en lo económico de modo muy peculiar.

UN ESPACIO COMUN

En el Mercado Común se reúnen corrientes económicas y políticas y además un estilo nuevo: el alto vuel-

lo de una idea política que plantea en forma nueva los problemas nuevos de nuestro continente.

Su idea central es: no tanto una comunidad europea, cuando un espacio común. La comunidad política presenta tanta carga polémica que no se afronta como objetivo directo; basta simplemente con un espacio libre para todos los países; pero antes de triunfar necesita salvar muchas barreras y una de ellas es

la barrera fiscal que existe entre los distintos Estados que integran ese Mercado Común.

Hay que empezar por afirmar que un sistema tributario no es un capricho ni una pura elucubración doctrinal, sino el resultado de muy diversas influencias. Hay en él ambiciones teóricas, para que el sistema correspondiera a una doctrina y a unos conceptos; razones prácticas, para que la recaudación de los tributos no se aminore; sentimientos históricos, pues unos pueblos admiten unos tributos otros no; hasta técnicas administrativas, pues es constante la lucha contra el fraude. Por ello, los pueblos con historia y vida propias crean sus sistemas fiscales, y esto choca con la ambición o el propósito de un sistema unitario fiscal para toda Europa, en que todas las poblaciones están sometidas a unas mismas condiciones tributarias.

PRESION FISCAL EN EUROPA

Analiza a continuación el ministro los distintos sistemas tributarios hoy en vigor en Europa en razón de la participación del Estado en la renta nacional, de la estructura de su sistema tributario y peso de los impuestos indirectos y, por último, del régimen impositivo en general. En cuanto al primer aspecto, encuentra una presión tributaria total: es del 42 por 100 en Italia, del 41 por 100 en Francia, del 29 por 100 en Bélgica, del 32 por 100 en Luxemburgo y del 37 por 100 en Holanda. Y frente a esto afirma que la presión presupuestaria en España es tan sólo del 14 por 100 de la renta nacional, lo que no quiere decir toda la presión fiscal.

En cuanto al régimen de los impuestos (Continúa en la página 4)

Palacio de los Deportes, estadio del Manzanares y plaza de la Cebada

ANTENA DE MADRID

Ni el precio ni el temor al cáncer disminuyen el consumo de tabaco

Madrid.—(Servicio de Argos, especial para nuestro diario. Prohibida la reproducción.)

Las obras importantes llevan años proyectándose, pero después suelen realizarse en poco tiempo. Las del Palacio de Deportes van a un ritmo sorprendente. A pocos días que se tarde en pasar por aquel lugar de la antigua plaza de toros, se nota cómo va creciendo la colosal construcción.

Ahora ha empezado la del Estadio del Manzanares, para el Atlético de Madrid, una obra también monumental, pues no se trata tan sólo del campo de fútbol con sus graderíos para ciento diez mil espectadores, sino de una zona deportiva que comprende hasta natación y remo en la canalización del río. Se anuncia que quedará terminado en dos años.

El mismo plazo de dos años se ha previsto también para el nuevo mercado de la Cebada, con la correspondiente urbanización de aquel sector del viejo Madrid, que supone el ensanche de la trujinera calle de Toledo y el trazado de una amplia glorieta, así como la construcción de un rascacielos de catorce pisos, destinado a viviendas y un moderno cine.

La labor de la Tabacalera es silenciosa. Nadie sabe nunca lo que prepara hasta que está en los estancos. Comi si el temor a la competencia le obligara al secreto. Únicamente se oye su voz para anunciar subidas de precios. Precisamente lo que menos queremos oír los fumadores. Estos días hubiéramos preferido ser sordos, lo mismo que la Tabacalera es muda.

De momento, como siempre que sube el tabaco, habrá una ligera y callada reacción de protesta. Algunos decidirán no fumar más. Pero seguramente no mantendrán su propósito más de ocho días. Ni los peligros del cáncer ni la subida de precios tienen fuerza suficiente para desarraigar el vicio del tabaco, que ya no es privativo del hombre, sino que lo comparte la mujer.

El año pasado se consumieron en España 21 millones de kilos de tabaco

Termina la huelga del hambre de argelinos detenidos en FRANCIA

París, 4.—Varios millones de detenidos argelinos en toda Francia, que la pasada noche dieron por terminada la huelga del hambre, de quince días, serán sometidos ahora a un régimen alimenticio especial para su restablecimiento. Un abogado de uno de los detenidos ha manifestado que los mismos tendrán ahora mejor alimento y mejores condiciones sanitarias.—Efe.

Los nuevos aranceles harán prohibitiva la importación de automóviles

Madrid.—(Servicio de Argos, especial para nuestro diario. Prohibida la reproducción.) Se ha publicado ya la lista de mercancías que podrán importarse a cuenta y libremente por los importadores debidamente inscritos en el Registro del Ministerio de Comercio. Solamente se exige haber depositado en el Banco de España el 25 por 100 en pesetas de la operación que se desea realizar y llenar un impreso llamado "declaraciones de importación" que, presentado en el Ministerio de Comercio, será devuelto al interesado después de estampar un sello en el que figure la palabra "aceptación", lo que supondrá la autorización.

La lista de mercancías, que es bastante amplia y comprende no sólo materias primas, como chatarra, minerales, ferroaleaciones, hojalata, fibras vegetales, maderas, abonos, especias y semillas, sino también algunas máquinas, especialmente para la industria eléctrica, la de minas, petróleo y material rodante para la Renfe, no abarca todos los países. Únicamente está incluidos los miembros de la O. E. C. E. (toda Europa del Oeste), algunos países de Oriente Medio, los de América del Norte y alguno de Centroamérica, como Panamá, Venezuela y República Dominicana. Entre los mercados que quedan excluidos, los más importantes son América del Sur y los países del Este de Europa, con los que últimamente España ha aumentado en forma considerable su comercio.

Para la importación de productos de los países que no están expresamente mencionados en la lista publicada, sigue siendo necesaria la licencia de importación como anteriormente. Sin embargo, parece que estas licencias no necesitarán pasar por el Instituto de Moneda, sino que el propio ministerio las autorizará, exigiendo también el depósito del 25 por 100 y las enviará directamente a los titulares.

Entre las disposiciones más importantes cuya publicación se espera queda todavía la de los nuevos aranceles de Aduanas, que es un dato imprescindible para conocer la verdadera repercusión que las últimas medidas económicas podrán tener en el sistema productivo español y que servirá, asimismo, para desilusionar a muchos españoles que esperan poder importar el coche que desean del extranjero, al precio de venta allí, sin darse cuenta de que los derechos de Aduana que tendrán que satisfacer, lo más probable es que hagan prohibitiva esta adquisición.

48 soldados franceses, muertos en un incendio forestal en ARGELIA

Argel, 3.—Cuarenta y ocho soldados franceses, han resultado muertos, en un incendio forestal registrado en las montañas de Aurés, Argelia oriental, según informes llegados a esta ciudad.

Al parecer, una patrulla militar fue sorprendida por el incendio, que se propagó rápidamente a causa del fuerte viento reinante, sin que lograra escapar de las llamas.—Efe.

Eisenhower y Kruschef han acogido con placer las mutuas invitaciones a visitar los Estados Unidos y Rusia

Se espera que brinden una nueva oportunidad de conversaciones no oficiales y de intercambios de diversos puntos de vista

▲ Ambos confían en que de ellas resulte una mejor inteligencia entre los dos países

Washington, 3.—En su rápidamente convocada Conferencia de Prensa, el Presidente Eisenhower hizo la siguiente declaración:

«El Presidente de los Estados Unidos ha invitado a Nikita S. Kruschef, presidente del Consejo de ministros de la Unión de Repúblicas Socialistas Soviética, a realizar una visita oficial a los Estados Unidos en septiembre.

El señor Kruschef, ha aceptado con placer. El Presidente también ha aceptado con placer una invitación del señor Kruschef para que realice una visita oficial a la U. R. S. S. más adelante.

El Sr. Kruschef visitará Washington durante dos o tres días y también dedicará unos diez días a viajar por los Estados Unidos. Celebrará con el Presidente conversaciones que brindarán una oportunidad de intercambio de puntos de vista sobre los problemas de interés común. En su jira por los Estados Unidos, el señor Kruschef tendrá la oportunidad de ver directamente el país, su pueblo y la vida de éste.

EISENHOWER VISITARA RUSIA

El Presidente Eisenhower visitará Moscú y también pasará unos días viajando por la Unión Soviética. Ello brindará nueva oportunidad de conversaciones no oficiales y de intercambio de puntos de vista sobre problemas de interés mutuo con el presidente del Consejo de ministros de la U. R. S. S.

De igual modo, el Presidente Eisenhower podrá, en su jira por la Unión Soviética, tener conocimiento directo del país, de su pueblo y de la vida de éste.

Los dos Gobiernos expresan la esperanza de que las próximas visitas ayuden a crear una mejor inteligencia entre los Estados Unidos y la U. R. S. S. y a promover la causa de la paz.

El Presidente dijo a los periodistas que antes que se intercambien esas visitas entre Kruschef y él, piensa entrevistarse, a fines del mes actual, con los jefes de Gobierno de Gran Bretaña, Francia y la Alemania occidental. Agregó que el intercambio de visitas ha sido aprobado por los demás jefes de Gobierno de Occidente, quienes, dijo, le manifestaron que lo consideraban más susceptible de causar beneficio que de irrogar perjuicio.

EL CONGRESO, FAVORABLE

Eisenhower manifestó que la cuestión de las visitas ha sido consultada con miembros del Congreso y que las contestaciones que él conoce son favorables. En respuesta a la pregunta de un periodista, el Presidente reconoció que la presencia de Kruschef puede ocasionar manifestaciones de desagrado por parte de algunos ciudadanos estadounidenses, y dijo que esa posibilidad ha sido apuntada a los representantes soviéticos.

Explicó Eisenhower que su viaje a Europa a fines de agosto tiene por objeto tratar de varios problemas pendientes entre Norteamérica y sus aliados y que son ajenos a la cuestión del intercambio de visitas entre Kruschef y él. Señaló que probablemente no irá a Bonn, pero que con toda probabilidad verá a Adenauer en ese viaje. El presidente refirió que los jefes de Gobierno europeos han aprobado la idea del intercambio de visitas «a posteriori», ya que no se dio cuenta de las primeras negociaciones habidas con los rusos a tal fin.

EN EL JAPON SE CONSIDERA COMO UNA GRAN NOTICIA

Tokio, 3.—La próxima visita del primer ministro soviético, Kruschef, a Estados Unidos, ha sido conside-

rada en Japón como una gran noticia.

Las estaciones japonesas de radio interrumpieron sus programas para facilitar la noticia a los oyentes.

Los periódicos se disponen a proporcionar gran cantidad de información al resto.

SATISFACCION EN BRUSELAS

Bruselas, 3.—El ministro belga de Asuntos Exteriores, Rigny, ha acogido

do con honda satisfacción el anuncio de las visitas de Kruschef y Eisenhower, que caificó de buena cosa para ambas partes.

Un representante del Ministerio de Asuntos Exteriores puso en boca de Wigny las siguientes palabras: «Será buena cosa para Kruschef salir por una vez del mundo comunista para poder ver lo que el capitalismo ha lo-

(Continúa en la página 4)

Un raro objeto visto en el cielo de Ceuta

¿Satélite artificial, o proyectil de largo alcance?

Ceuta, 3.—A las 22 horas y 14 minutos los técnicos de señales marítimas del faro de Ceuta don Manuel Sánchez Bañuls y don Luis Carro Aguilár Valero han observado un extraño fenómeno celeste producido por un cuerpo luminoso que apareció por la parte sudeste del horizonte y volando a gran velocidad, horizontalmente, a la altura de diez a quince grados (medición hecha instantes después por el señor Aguilár con un teodolito), desapareció por el sudoeste.

Tenía el aspecto de un gran aerolito, de color verdoso, que dejaba una estela luminosa del mismo color. Desapareció un instante para reaparecer en seguida, siguiendo su ruta hasta perderse de vista. Su velocidad era infinitamente mayor a la de un avión a reacción e inferior a la de los aerolitos normales. El fenómeno duró tres minutos y cuatro segundos. Los observadores manifestaron que, en su opinión pudiera tratarse de alguno de los satélites artificiales lanzados últimamente, o de un proyectil cohete de largo alcance.—Cifra.



La Exposición Internacional de Plásticos, que tuvo lugar recientemente en Olympia, Londres, puso de relieve la enorme expansión alcanzada por la tecnología de plásticos y el creciente papel que desempeñan estos materiales en casi todos los hogares e industrias. Entre los productos exhibidos se contaba este lavabo de plástico, llamado "London Pride", fabricado por una firma de Sussex, Inglaterra. Este lavabo de forma cónica está fabricado enteramente de fibra de cristal con acabado glaseado y se vende en una serie de atractivos tonos pastel.